

# 牢记殷殷嘱托 谱写纪检监察工作高质量发展新篇章

在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，习近平总书记再次亲临安徽考察，为安徽发展全方位把脉定向、指路领航，特别是总书记在考察时强调要党不放松坚持党的领导，加强党的建设，既指方向、明路径，又交任务、提要求，为我们做好新征程纪检监察工作提供了根本遵循。连日来，全市各级纪检监察机关迅速兴起学习热潮，深学细悟总书记考察安徽重要讲话精神，表示将牢记总书记殷殷嘱托，坚定拥护“两个维护”，坚决做到“两个维护”，坚定不移沿着总书记指引的方向前进，奋力谱写纪检监察工作高质量发展新篇章。

## 蚌山区：学深悟透强本领 细照笃行践使命

蚌山区委常委、区纪委书记、区监委主任 宋伟

作为纪检监察机关，要学深悟透习近平总书记考察安徽重要讲话精神，坚决做到总书记怎么说，纪检监察机关就怎么做，以“钉钉子”精神把蚌山的工作干好。

强化凝心铸魂，持续筑牢政治忠诚。坚持系统思维，创新形式载体，深学细悟习近平总书记考察安徽重要讲话精神，准确把握精神实质、核心要义，坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”。运用沉浸式、情景式、交互式等方式开展党性党风教育，实现以案说纪、以案说法、以案说责、以案说德，有效推进党纪学习教育常态化长效。

强化多点发力，着力构建立体化监督格局。综合运用政治监督、日常监督、巡察监督等，督促各级党组织坚决扛起主体责任，把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，坚决防止形式主义、官僚主义。围绕区委中心工作，发扬“钉钉子”精神，定期开展督察检查“回头看”，以更实举措、更严标准确保实现年初既定目标任务。

强化持之以恒，坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。充分发挥区委反



蚌山区纪委监委以协作区为依托打造廉政教育基地，不断丰富拓展廉洁教育阵地。

腐败协调小组作用，深化整治金融、医疗卫生、城市绿化工程等权力集中、资金密集、资源富集领域腐败问题。聚焦教育、就业、养老等重点领域，坚决惩治群众身边不正之风和腐

败问题。完善以乡街纪检监察工作协作区为主的全覆盖“基层联动监督网”，通过走访入户、随机问卷、接待来访等形式助推基层治理提质增效。

## 怀远县：笃学深悟尽责善为 全力推进纪检监察工作高质量发展

怀远县县委常委、县纪委书记、县监委主任 赵寒亚

怀远县纪委监委将对习近平总书记考察安徽提出的新部署新要求，从中找方向、找遵循、找思路、找办法，把学习成果转化为推动高质量发展的实际成效。

以政治建设为统领，强化政治监督。全县各级纪检监察机关将聚焦政治责任和政治站位，加强对习近平总书记考察安徽重要讲话精神落实情况的监督检查，聚焦总书记关于加快科技创新和产业转型升级、推进深层次改革和高水平开放、着力构建城乡融合发展新格局、进一步推动文化和旅游融合发展的重要指示，切实打通贯彻执行中的堵点、淤点、难点，以钉钉子精神推动各级各部门把总书记嘱托的事办好。

以重点问题为导向，坚持一严到底。始终坚持严的基调不动摇，深化正风肃纪反腐。紧盯“一把手”和领导班子成员等“关键少数”，深挖医药、城市绿化工程、工程建设招标投标等权力集中、资金密集、资源富集的重点领域。大纵深超常规推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，围绕“2+4+2+N”专项整治和中央纪委监委选定的15件民生实事，推动案件查办加力增效、民生实事办理提速提质，以务实举措解决民生痛点难点，让群



怀远县纪委监委组织案发单位党员干部开展旁听庭审活动，将警示教育课堂搬到庭审现场。

众可感可及。

以一体推进“三不腐”为方向，强化纠树并举。全县各级纪检监察机关将以案促改，加强以案促建，深化以案促治，坚持把一体推进“三不腐”贯穿全过程，扭紧“惩、治、防”工作链条，切实把“治标”成果转化为“治本”成效。持续巩固

深化党纪学习教育成果，常态化加强纪律教育、警示教育，认真落实关于加强新时代廉洁文化建设的意见，从润淮文化、大禹治水等方面将“公生明、廉生威”的思想具象化，打造本地“公廉”文化品牌，营造崇廉拒腐的良好风尚和风清气正的政治生态。

## 禹会区：深刻领会精神实质 学思践悟狠抓落实

禹会区委常委、区纪委书记、区监委主任 陈侠

禹会区纪委监委把学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务，切实把总书记的关怀信任、殷殷嘱托转化为推动纪检监察工作高质量发展的实际行动。

提高政治站位，做到“两个维护”。要求全区纪检监察干部先学一步、学深一层，与学习贯彻习近平总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，以“两个维护”的实际行动践行初心使命。督促推动各级

党组织切实担负起全面从严治党政治责任，推动广大党员特别是领导干部不断提高政治定力，自觉把“两个维护”融入灵魂、见于行动。

强化政治监督，推动落到实处。将学习贯彻落实情况纳入政治监督清单，促进广大党员干部不断增强深学细悟的政治自觉、思想自觉、行动自觉。将学习贯彻情况作为区委巡察的重要内容，以政治巡察“利剑”推动学习贯彻走深走实。将日常监督和专项监督结合起来，聚焦习近平总书记考察安徽重要讲话中提出的一系列重要要求，坚持跟进监督、跟踪问效。

站稳人民立场，深化正风肃纪反腐。坚定不移移超常规纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，办好中央纪委国家监委部署的15件群众身边具体实事和省委、省政府实施的50项民生实事。锲而不舍纠“四风”树新风，健全风腐同查同治机制，加大典型案例通报曝光力度。健全防治形式主义、官僚主义制度机制，着力解决干部乱作为、不作为、不敢为、不善为问题。完善一体推进“三不腐”工作机制，做好案件查办“后半篇文章”，加强新时代廉洁文化建设，开展全覆盖、多层次警示教育，巩固风清气正的政治生态。

## 固镇县：学深悟透精神实质 凝心聚力抓好落实

固镇县县委常委、县纪委书记、县监委主任 张元永



固镇县纪检监察干部深入辖区部分饭店、酒店，对违规公款吃喝、违规接受管理和服务对象宴请等问题开展监督检查。

固镇县各级纪检监察机关将深刻认识到习近平总书记考察安徽的重大意义，坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”，自觉用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动。

深学细悟笃行，推动讲话精神落地

落实。全县各级纪检监察机关要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻党的二十大和二十届三中全会精神结合起来，一体深学细悟、

整体融会贯通、坚决贯彻落实。要加强学用结合促转化，把学习成果体现在攻坚克难上，推动纪检监察工作在加固底板、补齐短板中不断前行。

聚焦“国之大事”，精准开展政治监督。要坚持对标对表和立足实际相结合，因时因势明确政治监督任务，使政治监督既不“泛化”也不“失焦”。严明党的政治纪律和政治规矩，坚决同危害党的领导、党中央权威和集中统一领导的言行作斗争。精准常态化开展政治监督，推动完善党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落实机制，把监督嵌入工作推进全过程。紧盯权力运行，做到决策有监督、执行有监督、整改有监督，形成有效的监督闭环。

精准持续发力，深化正风肃纪反腐。坚决查处重点领域腐败问题，完善对重点行贿人的联合惩戒机制，丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法。扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，深入开展9个重点整治项目。健全风腐同查同治机制，深入整治形式主义、官僚主义顽瘴痼疾。定期开展季度村（社区）干部专题警示教育，提升村级干部“免疫力”。结合清廉村居建设，从村优秀地域文化中挖掘提炼个性化廉洁文化因子，为基层治理注入“廉动力”。

## 经开区：牢记嘱托勇担当 忠诚履职抓落实

经开区党工委委员、区纪委书记、监察办主任 强鹏举

习近平总书记再次亲临安徽考察，让我们深受鼓舞，倍感振奋。我们将奋力推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神在蚌埠经开区落地生根。

突出“两个维护”，忠实靠前监督。把学习贯彻总书记重要讲话精神与重温总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来，一体深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实，以正风肃纪反腐实际成效坚定拥护“两个维护”、坚决做到“两个维护”。引导广大党员特别是领导干部全面准确领会总书记重要讲话精神的丰富内涵和实践要求，奋力推动总书记重要讲话精神在经开区结出更加丰硕的实践成果。

强化正风肃纪，夯实执政根基。

在纠“四风”树新风上持续加力，紧盯违规吃喝等享乐奢靡之风和漠视侵害群众利益的形式主义官僚主义顽疾，持续健全风腐同查同治等制度机制。紧盯“校园餐”、农村集体“三资”管理等涉及群众切身利益的重点领域，努力攻坚突破一批在基层有影响、有分量的案件。突出“民呼我应”回应群众关切，聚焦“2+4+2”专项整治督促推动相关职能部门上下贯通抓好整改落实。深化经开区纪检监察协作区一体化改革，推进全面从严治党向群众身边延伸。

加强纪律教育，引领作风建设。坚持把严的基调贯穿纪律教育、纪律执行、责任落实等各方面全过程，坚持党性党风党纪一起抓，正风肃纪反腐相贯通。扎实开展纪律教育，坚持融入日常、抓在经常，不断筑牢拒腐防变的思想防线。强化纪律执行，对违反党纪的行为，发现一起坚决查处一起，让铁规发力、让禁令生威。同时，准确规范运用监督执纪“四种形态”，贯彻落实好“三个区分开来”要求，对受处分人员开展“暖心回访”，激励干部增强干事创业的精气神。

本版文字由吴媛媛整理